



帮办热线:3909990 8797000

社保卡居民服务“一件事”是啥

相关部门详细解答

本报讯(记者赵改玲、杨珂)近日,一网友通过“作风建设热线”咨询,什么是社保卡居民服务“一件事”?它是如何便民利民的?

相关部门对此进行了答复。社会保障卡居民服务“一件事”,是指以社会保障卡为载体,利用社会保障卡线上线下办事凭证、支付结算、待遇发放等基础功能,通过部门协同、系统互通、服务联动、流程再造等措施,让群众在多个居民服务领域,通过社会保障卡“一卡通”,实

现“一件事”“一类事”高效办理。为方便群众,我市积极扩充社保卡“一卡通”便民服务场景。目前,我市的社保卡可以在社保就业、就医购药、文化体验、交通出行、公积金提取、商场超市、就餐七大领域应用。比如,将社保卡系统与公积金系统打通,在全省率先实现通过社保卡提取公积金;可以凭社保卡领取人社待遇,参加人社部门组织的考试。现在持社保卡到温县陈家沟景区购票,还可享受五折优惠。

这仨家属院的对口小学是哪个 教育部门详解释

本报讯(记者赵改玲)近日,一网友通过“政府在线”咨询:中州南路的3个家属院对口小学是环南一小还是环南二小?

该网友说,《2024年焦作市教育局直属义务教育阶段学校招生范围》“解放区学校”版块显示,环南一小的招生划片范围是东至中州路,西至民主路,北至建设路,南至焦枝条路。环南二小的招生划片范围是东至群英河,西至中州路,北至建设路,南至焦枝条路。环南一小和环南二小在招生范围上重叠了中州路。

中州路分南北,分别是中州北路和中州南路。中州南路1号院、中州南路2号院、中州南路3号院都位于中州南路上,这三个小院对口的小学是环南一小还是环南二小?

解放区教育局对此进行了回复。环南一小和环南二小在中州路沿线招生范围划分的具体情况是,不区分中州南路和中州北路,而是以中州路为界,路东为环南二小招生范围,路西为环南一小招生范围,市民可根据居住位置,待招生时到相应学校报名。



就业见习单位能享受哪些补贴政策

市民郭女士:我是一家企业的负责人,想招聘几名见习人员。听说政府对提供就业见习岗位的单位有一定的见习补贴,能享受哪些补贴政策呢?

市人社局回复:就业见习是指人力资源社会保障部门认定的见习单位,通过开发一定数量的见习岗位、提供一定期限的岗位实践锻炼,帮助见习人员提升就业能力、尽快实现就业的一项就业服务制度。

目前,我市对吸纳离校两

年内未就业高校毕业生和16岁至24岁失业青年进行就业见习单位,按规定给予见习补贴。见习补贴标准为当地最低工资标准的70%,鼓励见习单位更多地留用见习人员,对留用见习期满人员比例在50%以上的,见习补贴标

准提高到当地最低工资标准的110%。鼓励见习单位为见习人员购买商业医疗保险,提升就业见习保障水平。对见习期未满与见习人员签订劳动合同的,给予剩余期限见习补贴。该政策执行至2025年12月31日。本报记者 杨珂

拔牙、补牙,医保能报销吗

市民王先生:平时我们拔牙、修牙、补牙都是在一些私人牙科诊所,不知道这类情况医保能报销吗?

市医保局回复:一般情况下,同时满足下列规则范围内的医疗费用是可以报销的:正常享受待遇期内(医保没断缴),在定点医疗机构就医,属于医保目录范围内项目,以疾病治疗为目的。而相对的,在规则外的费用不可以报销。

目前,各个地区纳入医保

范围的牙科项目有所不同,大部分地区可以报销的看牙项目有补牙(包括基本材料、治疗费)、根管治疗、拔牙以及治疗牙周病、牙龈炎等费用。非疾病治疗性质的牙科费用,比如烤瓷牙修复、牙齿美白、镶牙、种植牙、牙齿矫正、洗牙等项目,不在医保报销的范畴之内。

医保参保人员去看牙时,医保统筹基金支付的比例会根据治疗的项目和医院级别而有所不同。此外,医保统筹基金每年也会有一定的支付限额,超出限额的部分需要患者自己承担。具体报销情况,市民可咨询当地的医保部门。

本报记者 杨珂

您的声音我在听
排忧解难焦作行



焦我办 焦作市民呼必应平台



扫描二维码求助